

# 臺灣省大事記

李仁承

中華民國六十七年一至三月

元	月	日	摘	要	說	明
1			▽南北高速公路圓山交流道至臺北交流道，楊梅交流道至新竹交流道，以及臺中豐原段開放通車，使這條高速公路的運輸效益更見增加。	圖山與臺北交流道完工通車使得這段路程發揮了運輸效用，尤其消除西部幹線中壢地段的交通瓶頸，效益更爲顯著。 臺北市的車輛南下時，可經由松江路等道路進入圓山交流道，或從民權西路、重慶北路進入臺北交流道，通過淡水河橋向南行駛。 從基隆至新竹的九十五公里路程中，還有三重、林口、桃園、內壢、中壢、幼獅工業區等交流道，來往車輛可從這些交流道進出。基隆至新竹行程約一小時又十分，臺北至新竹約五十分鐘。全程三百七十三公里的南北高速公路，現已完成百分之九十四。		
2			▽內政部爲貫徹行政院長蔣經國簡政便民的提示，先後擬訂了十一項有關營建的便民措施，其中五	(一)定於今天起全面實施的六項便民措施是： ▽放寬農舍建築限制，便利農民興建住宅；新的措施規定凡興建農舍總面積在三百三十平方公尺以內的，均不必委請建築所設計監造，亦不必		

項已於近期陸續施行，尚有六項則於今天起全面實施。

由營造廠承造。內政部並設計了一批農舍建築標準圖說，免費提供農民參考。

▽簡化供公眾使用建築物的竣工查驗手續；採建照審查一元化的方式，消防設備不必再由各有關單位會勘。

▽廢止「面臨既成巷路建築基地申請建築原則」，俾使各地不同環境與情況的巷道，可以隨客觀條件自行調整，以免讓不適用於該原則的巷路，成爲無法建築的畸零地。

▽嚴格規定都市計畫在禁建期滿後，迅即發布實施解除禁建，以保障人民權益。

▽加強都市計畫公開閱覽的功能，都市計畫圖除照過去的辦法公開閱覽外，還要再印發通知單，通知與該計畫有關的土地所有人，另外還將透過村里民大會加以說明。

(二)已於近期內陸續施行的五項是：  
▽准許都市計畫範圍內不合分區使用規定的原有工廠，可以變更廠名、代表人、資本額、產品項目等登記。俾使廠主可以自由轉讓，或配合市場需要改變生產，以照顧投資人的權

益。住宅區、商業區內不合分區使用規定的原有工廠，准予變更機械設備，及在廠區內興建附屬倉庫及辦公室。

▽放寬工廠附建地下室的限制。

依規定工廠必須依工廠地面層樓地板面，積附建相當比率的地下室，事實上現代化工業已高度機械化，廠地面積與作業人數不一定成正比，以致地下室面積遠超過作業人員防空避難的需要，形成投資浪費，增加產品成本。

▽擴大對地方授權，凡省會、省轄市、縣治、縣轄市及省府核定的特定區，作都市計畫細部計畫時，不必再向內政部備案，由省府逕行核定即可，期能爭取時效，加速地方都市發展。

▽有條件開放在都市計畫住宅區內，興建國際觀光旅館，自實施以來，臺北市計增加觀光旅館十五家，增加客房五千四百八十間；臺灣省計增加三家，增加客房七百間。

花蓮縣長吳水雲夫婦，在寒風細雨中前往東線鐵路拓寬工地慰問工程人員，工程處處長鄧書才、東線鐵路管理處長黃傳甲皆在工地上督工。

這一工程，在木瓜溪以北地段——即南華站附近，已拓寬了三公路左右的路基；在木瓜溪以南的地段，也拓

▽東線鐵路開工，以做為開國紀念的獻禮。

4

▽南迴鐵路籌備工程處成立。

寬了五百公尺左右。現階段該鐵路的寬度是零點七六二公尺，拓寬後是一點〇六七公尺，將和西線的軌寬一樣，進而配合環島鐵路的接軌。

該工程預計七十年底完工。

南迴鐵路工程籌備處在宜蘭縣礁溪鎮，與北迴鐵路工程處合併辦公。籌備處主任是由北迴鐵路工程處處長瞿福亨兼任，副處長由工程處副處長趙繼宣、林理巖兼任。

據南迴鐵路工程籌備處指出，南迴鐵路工程在動工之前，將以兩年的時間來進行各項籌備工作，該處成立後所要展開的第一項工作，將是測量與地質探勘，航空測量工作即可進行；地質探勘鑑於北迴鐵路的經驗，將格外注重，以減少動工後因地質所引起的困擾。由於在北迴鐵路施工中所吸取的經驗，國內的專家已可勝任這項工作。南迴鐵路工程動工後，北迴鐵路的技術人員及施工機具，將轉移到南迴鐵路工程中。

▽中國國民黨中央常會，通過了部分重要幹部的任免案，臺灣省黨部主任委員王唯農另有任用，遺

中國國民黨主席蔣經國在中國國民黨中央常會通過中央和省級黨部分主管的職務調整案後表示：這項人事的局部調整，是爲了進一步擴大革命民主政黨的功能，發揮中國國民黨的統合力量，達成現階段的革命任務

缺由潘振球同志代理。

▽行政院主計處指出，去（六十六）年平均每人所得逾美金千元。

▽據省農林廳初步統計，去年產茶總量達二萬六千六百噸，較前年增產一千五百噸。外銷轉好。

。（按：其同時調整的中央黨部人事，有趙自齊任組織會主任，邱創煥調中委會副秘書長，沈之岳任社工會主任，楚崧秋任文工會主任，曾慶順代理海工會主任）

六十六年平均每人所得按市價計算達當年新臺幣四萬一千零一十元（折合美金一千零七十九元），較上年增加百分之十一點五九，剔除物價變動的因素後，實質增加百分之五點八六。

過去多年來，由於價偏低，茶農無利可圖，每年廢耕輪作的茶園為數不少，製茶業者對此問題都很關切，深恐原料欠缺，影響製茶事業的前途。幸好去年國際紅茶漲價，帶動省內各類茶價上昇，因此，去年產地菁價長期維持在每公斤七至八元之間，若干地區亦有出價十元以上，在價格的刺激下，去年各地茶園多施肥充足，管理週到，放眼望去，一片油綠，與往年大不相同。

除了茶菁的增產外，製茶業者去年亦頗興旺，紅茶外銷的大增，售價的提高，足以彌補銷日煎茶的減少。截至去年十一月底外銷茶總量已達一萬九千餘噸，十二月仍有大批茶葉出口，全年外銷總量可超過二萬一千噸。因單價的提高，估計全省售茶外匯

5

▽面積遼闊，公共設施完善的高雄臨海工業區，已全部開發完成，可提供投資設廠最理想的環境。

可達二千五百萬美元以上，創製茶葉空前的紀錄。

高雄臨海工業區共分四期開發，第一、二期面積三百三十三公頃，於六十年開發完。後來為了配合高雄港擴建計畫及因經濟發展與計畫建設鋼鐵廠、造船廠的需要，於六十一年元月繼續進行第三、四期及擴大區域的開發。

第三、四期總開發面積共一千九百八十四公頃，其中包括高雄一貫作業煉鋼廠用地四百八十六公頃，高雄造船廠九十四公頃，商港區用地二百一十公頃，公共設施二百零四公頃，保留地一百三十公頃，一般工業用地八百六十公頃。

高雄臨海工業區不但是我國規模最大，設施最完善的綜合工業區，也是目前東南亞最大的工業區之一。區內除已經建廠完成的中鋼、中船外，因配合政府改善及環境實施要點的推行及實際需要，擬將工業用地分區分類使用，預計供倉儲運輸業、漁港關係工業、電子工業、中小企業、機電工業、造船關係工業、鋼鐵工業、金屬機械工業、煉鋁工業、製材合板業、化學工業、石油工業、建材工業及綜合工業等，今後將有計畫地積極引進新技術在區內投資設廠，發揮開發

▽立法院三讀通過「海關稅則修正案」，完成立法程序，即將咨請總統公布施行。

工業區的效益，促進國家經濟發展。

本案修正原則在於減輕工業生產成本，以增強外銷競爭能力，減化退稅手續，減輕廠商負擔；降低農藥生產成本，減輕農民負擔，鼓勵研究發展，促進國內經濟發展，提高投資意願。

這次修正海關進口稅則，將硫磺、磷酸鈣等七項工業基本原料或進口主要供外銷原料，國內尚無產製的防治公害設備及為提高品質供研究發展用的儀器設備，一併予以免稅。

本案共修正，十五號別、二十九品目、三項增註、其中免稅者十三品目，降低稅率者十三品目，從量課稅者二品目，變更分類者一品目，調整稅率級距者一品目。

其修正內容為：

(一) 工業基本原料：(1) 免稅者有，未煅燒硫化鐵礦、硫磺、天然磷酸鈣、天然粗鉀鹽、氯化鉀、銅硫、自然銅等七項。(2) 降低關稅者有：(1) 天然石墨、冰晶石、人造石墨及膠質石墨等項。(2) 主要供作加工外銷的原料修正為免稅者有：原棉兩項（未淨原棉和已淨原棉）。

(二) 為減輕農民負擔：(1) 降低稅率者：農藥配成劑、製造農藥原料、抗藥劑、殺蟲劑、除草劑及其農藥

，此外尚有國內生產不足或尚無生產的農藥成品等項。(2) 免稅者，為國內生產不足或尚無生產的農藥用原料。

(三) 簡化稽徵程序，改按從量課徵者，有不銹鋼一項。

(四) 為貫徹推行污染防治措施：對於國內尚無產製的防治公害設備，列為免稅，以鼓勵工廠裝置。

(五) 為鼓勵研究發展：提高品質所必需的儀器設備，免稅者有：測微器、測徑器、規，試驗用機械及用具，現代分析用儀器及器具等項。

立法院院會同時通過海關進口稅則關於化纖原料等四號別的進口關稅暫行停徵兩年等，完成立法程序，將恭請 總統公布施行。

停徵兩年的四項化纖原料是：乙二醇、對苯二甲酸、午甲酸及牛油內酰胺。

▽省糧食局最近完成的臺灣地區居民消費食平等主食的數量漸減，攝食肉類、乳品等高營養副食數量激增，表示國民生活水準日益提高。

調查結果顯示，去年臺灣地區每人每日平均消費主食的情形如下：白米三百三十點四五公分，比上年減少百分之五點六三；甘藷十五點八七公分，比上年減少百分之七點八四；麵粉十七點一公分，比上年增加百分之十五點三分。

去年臺灣地區居民每人每日平均消費的主要副食却比上年顯著增加，平均為：肉類一百零二點四五公分，

7

▽中國國民黨中央  
常會一致同意提

▽至去年底，已有  
四三一艘船舶到  
臺中港，裝卸一  
百七十八萬噸進  
出口貨。

魚類六十三點九二公分，蛋類三十點九一分，油脂類三十二點一三公分，乳品類四十四點三九四西。

若以農民與非農民來比較，去年臺灣地區農民所消費的主要副食數量與非農民消費的數量相差不多，表示都市居民與鄉村居民的生活水準幾乎已拉平了。例如，臺灣地區農民每人每日平均消費主要副食肉類八十五點五三分，魚類六十二點八五公分，蛋類二十四點六七公分，油脂類三十三點二八公分，乳品類二十一點零九西；而非農民平均每人每日消費肉類一百一十點八九公分，魚類六十四點四六公分，蛋類三十四點零二公分，油脂類三十三點零五公分，乳品類五六點零二西。

從港務局的統計資料顯示去年七月至十二月間每月的營運量，已為六月以前的兩倍。它說明了臺中港已漸漸受到重視，也逐漸發揮經濟效益。

港務局表示：至去年底，臺中港營運量為一、七八四、二〇〇噸，去年七月至十二月間，平均每月的營運量為十八萬噸。去年六月以前的平均營運量為八萬多噸。

中國國民黨中央常務委員會召開臨時會議，同意中央常務委員嚴總統

9

▽嚴總統頒布第一  
屆國民大會第六  
次會議的召集令  
。國民大會第六  
次會議定二月十

請全會提名蔣經  
國為第六任總統  
候選人。

家淦同志建議，一致決意向第十一屆中央委員會第二次全體會議提案，請提名中國國民黨主席蔣經國同志為第六任總統中國國民黨候選人。同時中央評議委員主席團亦作建議如下：

「第一屆國民大會第六次會議即將依法召開，選舉中華民國第六任總統、副總統，本黨自應循政黨政治之常軌，提名同志為總統、副總統候選人。中央評議委員主席團審查國家情勢與革命需要，咸認為本黨主席行政院長蔣經國同志實乃本黨提名為第六任總統候選人最適當之人選。」

「蔣經國同志追隨 總裁，奉獻於國民革命，屢膺重任，業績炳然。自出任本黨主席與行政院院長以來，主持黨國大計，領導卓越，勤政愛民，憂勞備至，深為全黨同志與全國同胞所敬愛。用特建議中央常務委員會向第十一屆中央委員會第二次全體會議提案，提名蔣主席經國同志為中華民國第六任總統本黨候選人，並請其向全會提名副總統候選人，國家前途實利賴之。」

嚴總統是於總統 蔣公崩逝後，以副總統身分繼任為第五任總統，其任期將於今年五月二十日屆滿。

依中華民國憲法第二十九條規定：「國民大會於每屆總統任滿前九十

11

九日在臺北市陽明山中山樓隆重舉行，會期三十五天，於三月二十五日閉幕。

▽台糖去年外銷六十四萬餘公噸。

▽去年國內觀光事業突飛猛進。

日集會，由總統召集之。」

國民大會集會的人數，將以內政部於九日送達國民大會的資料為準：目前國大代表總數為一千二百七十一人（其中已剔除了最近同案判刑褫奪公權的周士傑代表的資格）。

國民大會第六次會議的主要任務為選舉第六任總統、副總統。其法定投票日期分別為三月二十一日及二十二日。

臺灣糖業公司砂糖外銷，將受客戶歡迎，六十六年全年外銷白糖七萬七千八百餘公噸，粗砂五十六萬六千九百公噸，共計六十四萬四千七百公噸，比六十五年增銷了十五萬餘公噸。

其粗砂糖以銷往訂有長期合約的傳統客戶為主，美國有七萬六千公噸，日本二十八萬八公噸，韓國十六萬三千餘公噸，均較原訂計畫外銷量超出甚多，部分細砂則銷往馬來西亞及錫蘭等地。白糖因配合政府發展中東貿易政策，銷往沙烏地阿拉伯特砂由六十五年的四萬八千公噸增加到六萬餘公噸還有部分白糖銷往印尼、香港及南太平洋群島。

去年國內二十五個觀光風景區旅客總人數兩千六百萬人次，較前年增加百分之七點五；國際旅客一百一十

12

▽我國國民個人所得，名列亞洲第四位。

萬零一百八十二人，成長率達百分之十點一；觀光外匯收入五億美元，較前年增加五千萬美元，增加率百分之十一。

據美國大通銀行經濟小組所作的最新經濟調查報告，一九七七年中華民國臺灣地區國民個人所得，估計為一千零四十七美元，名列亞洲第四。

調查報告中列舉日本為亞洲「最富裕」國家，與國民個人所得為五千萬美元；其次為新加坡，兩千六百三十二美元；再其次為香港，兩千兩百五十一美元。

調查報告中並透露其他亞洲國家的國民個人所得如下：馬來西亞八百六十一美元，韓國七百十五美元，菲律賓三百九十美元，以及泰國三百七十六美元。

此一革命性的氮化農倉試驗完成後，將可長期保持食米的鮮度，延長食米的壽命。充氮倉庫於六十六年夏天開始興建，現已完工，並已完成真空抽除，及安裝儀器，開始試驗作業。

目前一般普通倉庫，白米可存放一個月左右，稻穀一年左右，超過此一期限，米穀就會變質，如霉爛、蟲蝕、鼠咬、或水火引起的損失。氮化農倉不會有此現象。興建在新竹縣香

15

▽省糧食局為長期保持食米鮮度，解決倉容不足問題，委託新竹食品工業發展研究所進行「圓桶密封式充氮倉庫」試驗，首座氮化倉業已興建完成。

▽臺灣地區最長的公路隧道——蘭陽隧道正式竣工，較預定進度超前半年。

▽教育部核定臺灣省教育廳所擬「臺灣省各級自學進修學力鑑定考試實施要點」，將由省教育廳公布施行。

山鄉農會的首座「圓桶密封式充氮倉庫」有防火、防熱、防水、防腐等功能，即使一兩年後，從氮化倉庫取出的白米，其營養、色澤、鮮度等各方面，都與新米無異。此次從事試驗的，有白米四萬公斤。

蘭陽隧道全長九百十公尺，高六點七公尺，寬九點二公尺，全部工程費兩億一千萬元，可縮短蘇澳通向蘭陽平原五公里以上，對溝通蘇澳港運輸及發展蘭陽平原腹地的經濟助益甚大。

蘭陽隧道自六十五年元月二十日施工，到六十六年四月一日凌晨見光後，隨即展開襯砌、路基面鋪設、集水管理設和排水系統施工，十一月十六日進行內部裝修美化，整座隧道佈置得美侖美奐。

其要點中規定：①國小三年級修業國小畢業及國中畢業程度學力鑑定考試，由各縣市政府辦理。②高中畢業程度學力鑑定考試由臺省教育廳辦理。

教育廳核定各級學力鑑定考試，每年均舉辦一次，日期由省教育廳公布，並應儘量分區設置考區，以便利應考人。應考資格如下：

一、年滿十二足歲的國民，得應小學三年級修業程度的學力鑑定試。

二、年滿十五足歲的國民，具修業國小三年級或同等學力證明，得應國小畢業程度的學力鑑定試。

三、年滿十八足歲的國民，具國小畢業或同等學力的證明，得應國中畢業程度的學歷鑑定試。

四、年滿二十一足歲之國民，具有國民中學或同等學力之證明，得應高級中學畢業程度之學力鑑定考試。

五、初級民教班結業，持有證明文件者，准予報考國小畢業程度之學力鑑定考試。

六、修業國小五年級，持有五年成績單經失學一年以上或初級補校結業者，准以同等學力資格報考國中畢業程度之學力鑑定考試。

七、修業國小、初中（職）二年級課程成績及格，失學一年以上，持有修業證明書者；或補校中級部結業，持有學業及格證書及參加國軍隨營補習教育經初中畢業考試及格，持有證明書者，准以同等學力資格報考高中畢業程度之學力鑑定考試。

各級學力鑑定考試之應考科目規定為：

一、國民小學三年級修業程度學力鑑定考試：國語、社會與自然。

二、國民小學畢業程度學力鑑定考試：國語、數學、社會與自然（含

▽考試院院會通過修正中醫師檢定考試規則及中醫師特種考試規則，即日起公布實施。

生活與倫理)。

三、國民中學畢業程度學力鑑定考試：國文、英語、數學、社會學科(歷史、地理、公民與道德)，自然學科(物理、化學、生物)。

四、高級中學畢業程度學力鑑定考試：三民主義、國文、英文、數學、中外史地、自然學科(物理、化學、生物)。

有關修正中醫檢定考試部分，其要點有：①考生年齡限二十二歲以上，不限學歷。②考試成績之計算以各科成績滿六十分為及格。其未及格之科目，得在三年內繼續補考。③應考科目暫增一科，共六科(國文、內科、藥物學、診斷學、方劑學及新增生理學)。全部及格後即取得參加中醫特考資格。

修正中醫特考規則部分：①應試科目分共同科目及選試科目，選試科目由應考人各選試兩科。②考試成績專業科目佔百分之七十，普通科目佔百分之三十。總平均須滿六十分為及格，但專業科目如有一科成績不滿四十五分或平均不滿五十五分者均不予及格。

共同科目為國文、憲法、生理學。專業科目有藥物學、方劑學、診斷學及內科學。選試科目有婦科學、兒

▽中華民國體育協進會運動紀錄審查委員會審查通過田徑、游泳、射箭、自由車、射擊等五種運動二十九項全國新紀錄，另外並追認了四項舉重的全國紀錄。

科學、外科學、傷科學、眼科學、針灸科學。

這些全國新紀錄，都是六十六年七月一日至十二月三十一日間，我國選手在國外或國內製造的。締造這些新紀錄的共有三十四人，其中游泳選手許東雄刷新了五項全國紀錄。

經審查通過的全國新紀錄如下：

(一)田徑—男子組(四項七人)：

①三級跳遠陳明智十六公尺三十五。  
②標槍沈裕盛八十公尺十八。  
③鏈球謝茂松五十四公尺二十二。  
④四百公尺接力中華隊(潘榮宗、陳進龍、林民安、楊國華)四十秒八十四。

女子組(四項八人)：

①四百公尺低欄賴利嬌六十秒七十七。  
②四百公尺接力賽中華隊(林瑞娥、黃秋錦、丁春枝、林美華)四十六秒九十一。  
③一千六百公尺接力中華隊(張素珠、許美珠、黃秋錦、賴利嬌)三十六秒八。  
④五項運動李蕙三六八四分(百公尺十四秒九，鉛球十一公尺〇二，跳高一公尺六十八，八百公尺二分四十三秒九)。這項新紀錄為六十六年五月十二及十三兩天，在臺中市舉行世界盃田徑及中印對抗賽選拔比賽時創造，並為五項運動中二百公尺改為八百公尺計分的首次比賽，故追認為全國新紀錄。

(二) 游泳—男子組 (八項七人) :

① 八百公尺自由式周明杰九分十一秒七十。② 一千五百公尺自由式周明杰十七分三十八秒四十。③ 一百公尺仰式許東雄一分二秒二十。④ 一百公尺蝶式許東雄五十九秒四十。⑤ 二百公尺蝶式許東雄二分九十九秒。⑥ 二百公尺混合式許東雄二分五十九秒四十五。⑦ 四百公尺混合式四分四十四秒七十六。⑧ 八百公尺自由式接力中華隊 (劉志宇、黃奕豪、趙光廷、周明杰) 八分四十二秒五十八。

女子組 (三項兩人) :

① 一百公尺自由式許玉雲一分二秒二十。② 二百公尺自由式江文煊二分十四秒五十二。③ 四百公尺自由式江文煊四分四十三秒八十九。

(三) 射箭—男子組 (五項四人) :

① 單局令項張康寅、吳至明均為一三分。② 單局七十公尺吳至明三〇〇分。③ 單局三十公尺張康寅三四二分。④ 單局團體臺北市隊 (張康寅、鄭太、傅恆霖) 三三八二分。⑤ 雙局七十公尺吳至明五七七分。

女子組 (兩項一人) :

① 雙局七十公尺翁吳金淑五四一分。② 雙局六十公尺翁吳金淑五九〇分。

(四) 自由車—坡度場地項目兩項四人 :

① 四千公尺個人追逐賽，楊英棋

23

▽省府核定設置「

環島鐵路工程督導協調會報，以督導與協調環島鐵路工程之推展，省府原設的「北迴鐵路工程督導協調會報」則予撤銷，北迴鐵路工程的督導協調工作併入環島路辦理。

▽省府委員會議修正「臺灣省環境管理規則」，特別加強有關食品

五分二十七秒零九。② 四千公尺團體追逐賽新竹縣隊 (溫百宏、方瑞皓、楊英棋、楊耀琪) 五分十一秒八十。  
(五) 射擊：二十五公尺中火手鎗、杜臺興五七五分。

另外追認通過的四項全國舉重紀錄為：第一重量級抓舉一三六公斤，挺舉一五八公斤，均為五十五年八月十四日楊勝德在臺中，參加的第五屆亞運第二期選拔賽時所創造。超重量級挺舉一四五·一公斤，為洪啓華在四十七年三月二十三日於臺北參加第三屆亞運會決選時所創造。

環島鐵路工程督導協調會報，由交通處長兼任召集人，鐵路局長兼任副召集人，另聘請十五位委員，由下列單位選定代表參加：省府經動會、秘書處、財政廳、主計處、人事處、地政局、鐵路局、及花蓮、宜蘭、屏東、臺東縣府各一人，交通處四人。

這個管理規則，範圍包括生活環境衛生、營養衛生、從業人員健康檢查及清潔大掃除等項，其中有關飲食業衛生方面，決嚴格要求做到下列標

管理和維護的工作。

準：

(一) 變質或腐壞時飲食物品不得售賣、陳列或貯藏。

(二) 製成飲食物品應用器具裝貯，並加蓋，或用玻璃櫥、紗罩等貯藏，如陳列者應以玻璃隔離。

(三) 容易腐壞的飲食物品，應貯藏於攝氏十度以下冷藏容器。

(四) 蓄水容器均應加蓋，並須每日清除。

(五) 飲食用具使用前應洗淨，並經有效消毒，置於玻璃櫥或窗櫥內；如飲食用具為塗蠟紙質者，應用餘氣百萬分之一百漂白液沖滌，使用後即應予廢棄，不得再用。

(六) 供顧客擦拭用品，以消毒衛生紙布為限。

▽臺灣電力公司計畫投資新臺幣三十億元，開發花蓮木瓜溪水力電源，第一期道路工程，長十四公里，經榮工處一年來之努力，已經完成。春節過後，繼續進行第二期工程——自龍溪壩起分兩線進

臺灣電力公司對於開發東部水力電源，極為重視；尤其是花蓮木瓜溪，水量豐沛，地形良好，現利用該溪水力發電之龍澗地下發電廠，即以九百公尺的落差居遠東第一。水力發電雖然定期的投資費用龐大，但完成後維持費用極廉。自能源危機發生後，開發木瓜溪水力電源更獲重視。

第一期開關道路工程，自去年二月開始，全部工程預定六年完成。最艱巨的工程，是在高山上築壩攔水，及開關隧道，幹線引水，使木瓜溪上

行，一條是寬二·五公尺的鐵牛車道，長二十四公里；一條是寬三·五公尺的卡車道，長十五公里，均達海拔一千三百公尺的奇萊主峰檜林溪附近，以方便器材運輸和補給。第三期工程則為開關引水幹線，興建重力水壩五座，以及引行隧道，最長的隧道有十四·五公里。

▽行政院為確定各縣市政府秘書的職責，並為加強各縣市新聞工作，在院會中通過了臺灣省政府擬具的「臺灣省各縣市政府組織規程準則」的修正草案，將俟職等部分商得考試院同意後，由臺灣

游的主要水量，都能集中引到渠道中，以利用水的落差。除在現有的龍澗發電廠增設一部五萬瓩的發電機外，另在沿線分設水簾、龍溪、小龍澗、清水第二、第三等小型發電廠，使水力全部發揮，增加的發電量達六萬六千瓩，增加電力每年約四億度。而自龍澗發電所排出的水，經銅門、榕樹、初英等發電所一再利用，最後流入吉安圳，灌溉吉安、花蓮市一千多公頃之農田。因此，木瓜溪水力資源之開發，投資雖大，經濟價值極高。

有關修正要點如下：

(一) 各縣市政府之秘書，應為主任秘書之助理，專責協助首長辦企劃、研究、協調等工作，爰將原條文第八條有關「秘書」之規定移到第三條，並明定其員額、職等與職掌。

(二) 為加強縣市新聞工作，將行政室公共關係股改為新聞股，除原有公共關係業務外，並將民政局出版行政移併。

(三) 農、畜、水產年總生產價值較高及耕地面積較廣之縣，為應業務需

省政府發布施行

要，原設之農林科得改為農林局。

(四)在各科室內擔任總核稿之技正或專員，其權責相當於該單位之副主管，爰提高其職等為第八職等。

(五)近年來政府推行承辦人責任制，使縣市政府主辦人員職責加重，六職等之科員及技士之設置確有必要，爰比照臺灣省政府各廳處之現制，規定科員或技士每五人得以一人列第六職等，以利人才留鄉。

(六)高雄市與臺北縣工程業務繁重，得在其工程局(建設局)內設工程隊，以負責各類工程之規劃、設計、發包、監工與必要之發包。

(七)其餘條文並酌作文字修正。

由於最近一年多以來，國際糖價低落，本年(六六—六七年期)只計畫生產砂糖八十萬公噸，但因去年七月下旬受到賽洛瑪颱風及其後豪雨的相繼侵襲，甘蔗損失相當嚴重，估計將減產五萬噸左右，各糖廠已自去年十一月下旬開始製糖，並使蔗農的損失減少至最小限度。

29  
▽由於核能第一部機、協和第二部機和林口氣渦輪機在去年相繼完成，臺電公司的

臺電這項裝置容量已比六十五年增加了百分之十九點三，其中水力佔一百三十六萬五千瓩，與六十五年相同；火力佔五百零一萬九千瓩，比六十五年增加百分之十一點一；核能佔

總裝置容量到去年底止，已達七百零二萬瓩，足可配合今年國內經濟的需要。

六十三萬六千瓩。

在臺電公司配合國內經濟需要，積極擴建發電設施後，去年臺電整個裝置容量，已比六十年的兩百七十七萬四千瓩增加約一倍半。

由於國內經濟之持續發展，去年臺電發電量也達兩百九十七億兩千四百萬瓩，比六十五年增加了百分之十點六。

▽臺灣省各縣市第十一屆鄉鎮縣轄市代表及村里長，省府正式核定在今年六月十七日(星期六)

本省目前共有鄉鎮縣轄市代表三千七百六十三人，由於選舉法規已經修改代表名額計算辦法，預料下屆代表名額將增加到三千八百人左右。

同時投票選舉。八月一日分別宣誓就職。各鄉鎮市區公所預定四月間分別成立選舉事務所，展開選務工作。

全省的村里目前共為六千七百三十個，但因人口在兩戶以內的村里，正在進行合併所以預料下一屆村里長的人數將減少兩三百人。

下屆鄉鎮縣轄市代表的產生，將以去年十二月底各該鄉鎮縣轄市居住人口數為計算標準。選舉法現中規定，下屆鄉鎮縣轄市代表應選名額，均以本屆鄉鎮縣轄市代表選舉時應選出的名額為準。但其居住人口數已較本屆鄉鎮縣轄市代表選舉時增加者，其增加部分，平地居民每滿一萬五千人增選代表一名；平地山胞居民每滿五千人增選代表一名。上項鄉鎮縣轄市居民增加部分，在本屆鄉鎮縣轄市代表選舉居民人數未滿三萬

▽國內第一位女青年登山隊員連淑惠，完成臺灣東部海岸山脈最高峰新港山攻頂成功；並為該處女山繪下登山道。

四千人者，其增加部分應自超過三萬四千人起算。

全省鄉鎮縣轄市應選出名額每滿十名至少應有婦女一名；餘數在五名以上時，或應選出代表未滿十名而達四名以上者，均至少應有婦女一名。鄉鎮縣轄市應選出的代表，其總名額，鄉鎮民代表不得多於十九名；縣轄市代表不得多於三十一名。

村里長選舉，因過去情況不一，部分村里頗為熱烈，部分村里則乏人問津，所以選舉法規中規定，如經兩次受理候選人登記均無人申請登記候選時，得由鄉鎮縣轄市區公所就該村里公民遴選，並經村里民大會通過後聘任，本屆村里長中全省計有十五人是聘任的。

連淑惠服務於臺灣中小企業銀行花蓮分行，深愛野外活動，三年前加入太魯閣登山隊，此後即在我國健行登山會東區指導員沈世哲等人的指導下，參加登山活動逐漸培養出，耐力，信心，勇氣和技術。

新港山位於花蓮和臺東兩縣的縣界上，是海岸山脈的最高峰。該山海拔高度是一千六百八十二公尺，向有東臺屋脊之稱。

該山是一等三角點的險山，東側急斜成斷崖，西側緩斜成高山平夷面

2

2

▽二月二日高雄港在一天之內共裝卸了十四萬四千六百八十公噸的貨物，創下該港十三年最高的紀錄。

海拔一千六百八十二公尺雖然在臺灣山嶽羣中算是小山，但因該山削聳，皆係山頁岩和砂岩所構成，攀登不易，因此國內登山界尚沒人攀登過。

花蓮登山界人士爲了揭開這座高山的面紗，經數個月的準備後，於元月二十三日自富里火車站出發，除了享受登山之樂外，也順便繪製登山路線圖。

連淑惠是此次活動中唯一的女隊員，沿途，她也跟著男隊員一樣地披荊斬棘，並自行背負一應登山用具。

由於新港山全係頁岩和砂岩所構成，所以在攀登行程中，偶爾也發生零星坍方，但終能以勇氣與技巧克服艱險，終於首次「攻頂」成功。同行諸人尚有葉鴻州、鄒振宗、邱顯明、鍾義德（以上是太魯閣登山會），周清淮（中華健行登山總會）及沈世哲等。

二月二日在高雄港內作業的船隻共有五十九艘，其中有九艘是貨櫃船，五十艘是各雜貨、原木等船隻。一天內共裝卸十四萬四千六百八十公噸，創下港務局成立三十年來最高紀錄。原來的最高紀錄是民國六十四年九月三日，裝卸貨物十二萬六千二百三

▽臺灣省政府修正公布「臺灣省政府研究發展案件評審及獎勵金核發要點」，將對具有有形經濟效益的研究發展案件，給予高額獎金，以爲鼓勵。

十二公噸。此次高出前次一萬八千四百六十公噸，主要是由於貨輪進出均勻，裝卸工人努力，及機件的配合適當。

省府指出，各機關人員對本身工作或有關省政問題，均可提出研究報告申請獎勵，如經評審認爲具有縝密的檢討分析或創新的具體辦法者，均依下列規定，給予獎勵金：

▽對具有有形經濟效益的研究發展獎勵案件，得依該一個年度增加收入或減少支出所得純益，按下列累進遞減方式核發其獎金：

①未滿一百萬元部分爲百分之二點五。

②一百萬元以上未滿五百萬元部分爲百分之二。

③五百萬元以上未滿一千萬元部分爲百分之一點五。

④一千萬元以上部分爲百分之一。

▽對無法衡量經濟效益的研究發展獎勵案件，得依其實際價值，按下列標準核發獎金：

①創建新制度：全部實施者二萬元至十萬元。部分採納實施者一萬元至三萬元。全部採納實驗者八千元至三萬元。部分採納實驗者六千元至二萬元。送請有關機關研辦者四千元至

一萬元。送請有關機關參考者三千元至八千元。

②發展及改進機關業務：全部採納實施者一萬元至五萬元。部分採納實施者八千元至三萬元。全部採納實驗者六千元至二萬元。送請有關機關研辦者三千元至八千元。送請有關機關參採者二千元至五千元。

③革新行政管理：全部採納實施者八千元至三萬元。部分採納實施者六千元至二萬元。全部採納實驗者五千元至一萬五千元。部分採納實驗者四千元至八千元。送請有關機關研辦者三千元至六千元。送請有關機關參採者二千元至四千元。

▽臺灣省政府建立由下而上的公務員升遷體系，並厲行人事公開，實施以來，績效良好。

根據省府統計，自民國六十五年八月以來，省府合署辦公各廳、處、局，內部升遷共四百零六人，其中由下而上升補的有一百五十四人，占百分之二十七點五；各縣市政府內部升遷二百五十一人，其中由下而上升遷的七十七人，占百分之二十三點四，另外，省府人事處對於省屬人事人員升遷，都依照規定率先辦理，作爲示範，除人事主管人員的選用，採取公開甄審外，人事處的新進人員，也都貫徹由下而上升遷體系，三年來共計升遷五十四人，其中內部升遷二十九人，由處外調升十人，由基層向處升

▽氣象萬千的石門  
「亞洲樂園」揭幕

遷約十五人，已超過三分之一以上。省府表示、人事升遷，除基於工作需要外，另須兼顧當事人的意願，今後一方面固然應該督導各級機關，依據現行辦法秉公執行拔擢真才，勿為人情關係所困，一方面對於已實施職位分類機關不同職系間的放寬調任，因待遇差異，以及眷舍和子女就學、就業等所產生的困難問題，均待研究配合解決，使有利於這一理想升遷制度的擴大推行。

具有多元性育樂設備的亞洲樂園，位於桃園石門水庫南苑，占地五十公頃，全區青山綠水環抱，遊樂設施有：雲霄飛車等設備的遊樂場、馬場、草地保齡球場、別墅、野營、觀光飯店、空中纜車、鄉村俱樂部、游泳池；水上活動則有利用南苑後池水域的湖泊，推展滑水及帆船運動。

亞洲樂園距臺北五十二公里，車行高速公路約五十分鐘可達，還可順道遊覽溪洲公園、角板山、慈湖、阿姆坪，尤其阿姆坪至角板山一帶，兩岸斷崖對峙，長瀑危崖直瀉，風景極其優美。

私立學校今後在校區外購置工地的原則是：

(一)必須為學校發展所需且與學校之研究實驗、實習、宿舍等有關者。

▽臺灣省政府規定，本省私立學校今後購置學區外的土地，必須遵

守六項原則，如已購置校區外土地，而未經專案報准者，應儘速將購置土地之時間、地點、土地面積、用途與購置經費來源等詳情報省，以資審核。

(二)必須原校區之設備、師資等均已達應有之水準，而且原校區已無發展之餘地。

(三)詳列購置土地經費之來源。

(四)增購之土地不得作為設立分校之用，亦不得有任何商業化之行爲。

(五)所增校地之面積與原校地要有一適當比例，例如新增校地不得大於原校地。

(六)必須先經主管教育行政機關核准，始可增購。

▽日本神戶山好會登山隊一行十二人，已於本年初一登上了大霸尖山山頂，這是第一支外國登山隊前來我國攀登大霸尖山。

神戶山好會是隸屬於日本兵庫縣山岳協會之下的一個登山組織，這次前來我國攀登大霸尖山的領隊川崎泰男，即是兵庫山岳協會的理事長，隊長岡田政一為常務理事。兵庫山岳協會與我國山岳協會向來極為友好，過去我國登山隊前往日本登山時，都是由兵庫山岳協會接待，並派員擔任嚮導。

兵庫山岳協會的會員很多，組織也很完密，尤其在訓練方面的工作更為出色。他們有一座四層高的人造山，這座岩質的人造山有各種不同的形狀和坡度，是專門為訓練登山人員而建造的，如果能順利地登上這座四層樓高的人造山，那麼在實際登山時，任何不同的地形都能攀登。我國有許多登山界的前輩，在前往日本登山時

，都在川崎泰男的邀請下前往參觀並試登；他們對這座人造山都讚譽不絕，認為對訓練攀登高山有很大的幫助。

這次前來攀登大霸尖山的十二名日本人當中，有六人曾經登過我國的玉山及雪山，他們在四年前首次來我國登玉山。據川崎泰男說，當他們登上了東南亞最高峰玉山時，却看到北方的雪山在向他們招手，於是他們立下了宏願，希望短期內能征服雪山。兩年後，他們終於登上了雪山巔，却又看到更雄偉的大霸尖山屹立在北邊，誘惑着每一人。川崎說，由於玉山及雪山以外的山岳都有管制，外國人須經過特准才能攀登，於是透過中華民國山岳協會的幫忙，多方奔走爭取，他們才得以一償心願。

領隊川崎泰男在日本兵庫地區登山界的聲譽極高，他十五歲開始登山，迄今已有三十九年的山齡，除了登遍全日本的山岳外，還遠征過東南亞各國。最爲川崎所津津樂道的，是他在1976年曾試登喜馬拉雅山，攀登高度在六千公尺以上；1977年曾攀登美國北邊的最高峰雷耐爾峰，從這座山下，可遠眺到阿拉斯加的冰天雪地。

隊長岡田政一是這次大霸尖登山

12

▽去年稻作生產情形良好，估計全年糙米產量爲二百六十四萬公噸

隊年紀最大的一位，今年已六十一歲，也有三十多年的山齡，雖然年紀較大，但登山從來不落人後。另外三名女隊員中，花澤民江年紀最輕，今年三十歲，是登過玉山及雪山的老隊員。都久野幸子在兵庫山岳協會裡有「獨行俠」之稱，他的登山技術很好，每逢假期，經常一個人背起裝備就登山去了。我們山岳協會國際連絡組組長周文几年前到日本時，有一次獨自去登山，在山上碰見「獨行俠」都久野幸子，從此兩人成爲好朋友。

這一支第一個登上大霸尖山的外國登山隊，在大年初二回到了臺北，每個人都極爲疲憊，但却興奮異常。對一個登山家來說，每看到一個更高或更艱險的山，就有征服的欲望。這十二個人也是一樣，他們對臺灣的山特別的偏愛，在他們攀登山嶺的地圖上，雖然又增加了一座大霸尖山，但他們却又心儀另外一座山——奇萊山，希望短期內能再來攀登。川崎泰男說，臺灣的山有一種特殊的氣質，既「深」而且耐爬，攀登時令人有一股說不出來的喜悅。

去年第二期稻作計畫種植面積四十二萬二千八百六十二公頃，實種面積爲四十二萬零七百六十四公頃，減少種植面積二千零九十八公頃。雖然

14

。為期土地資源有效利用促進糧食生產多角化，提高農民所得，今年的稻米生產目標訂為二百五十萬公噸，並輔導農民轉種玉米等雜糧。

▽六十五年本省民衆家庭所得的總額共三千一百八十八億餘元，比六十四年增加了百分之十九。

▽承擔着歷史性重大任務的中國國民黨第十一屆中央委員會第二次全體會議暨中央評議委員第二次會議，於今天上午在陽明山中山樓揭幕，會期兩天。

七、八月間遭受風雨災害，但影響不大，稻作生育情形尚屬良好。估計產量糙米一百二十五萬七千六百公噸，連同一期實際產量糙米一百三十八萬二千四百公噸，總共為二百六十四萬公噸。

據調查，六十五年全省家庭每戶人口數為五點三三人，家庭就業人數每戶平均為一點九七人；農家為二點七二人，非農家一點六六人，無就業人口之家極少，約占總戶數的百分之一點六四。在平均每戶全年家庭所得的十二萬餘元中，農戶為十萬零八百七十三元，非農戶為十二萬八千一百五十八元。

這次會議的最主要任務是提名中華民國第六任總統、副總統中國國民黨候選人。

15

▽去年全省米米總產量為糙米兩百六十四萬八千八百七十公噸，雖較前年減少百分之二點三六，但仍居自民國五十五年以來，本省歷年稻米總生產量的第二位。

▽中國國民黨主席蔣經國，經十一屆二中全會通過，提名為中華民國第六任總統候選人，並同時通過提名謝東閔為副總統候選人。

六十六年全年稻米總生產量，較原計畫減少五萬一千一百三十公噸。稻作實際種植面積為七十七萬九千四百八十七公頃，較原計畫目標減少百分之零點五八。由於去年因天然災害導致稻作流失、埋沒、海水倒灌，浸水腐爛等，致使無收穫面積達一千八百七十七公頃，所以實際收穫面積是七十七萬七千六百一十公頃。其全年稻米每公頃平均產量為糙米三千四百零六公斤，與六十五年之三千四百五十公斤相比，減少百分之一點二八，即四十四公斤。

謝東閔先生，字求生，臺灣省彰化縣二水鄉人，出生於民前四年，其第一代祖先自福建漳浦遷臺已歷二百餘年，至東閔先生為第六代，世代以務農為業，父石祺先生並兼營製糖工業，為人急公好義，望重鄉里，曾被推任二水庄長（即今二水鄉長）。謝氏畢業於二水公學校，繼升學臺中州第一中學，在一中肄業時，因憤日籍教師講授史地常作侮華言論，立志雪恥，遂於民十五年四月托詞往日本求學，旋由日潛返大陸，即就讀上海東吳大學，嗣以北伐軍興，嚮往革命，南下廣州轉學 國父手創之中山大學，唯其時家道中落，接濟困難，賴戴季陶、朱驥芝兩校長之愛護，以工讀

完成學業。畢業後聘為講師。

抗戰期中，謝氏任職廣西日報及中國國民黨直屬臺灣黨部，對宣導全國軍民戮力抗戰建國大業與策動臺灣抗日，甚著勛勞。民國三十四年五月，膺選中國國民黨第六次全國代表大會唯一之臺籍代表。

臺灣光復後，奉派為高雄州接管委員會主任委員，於處理高屏地區日人產業及遺俘後，聘任高雄縣首任縣長，旅調升臺灣長官公署民政處副處長，歷遷教育廳副廳長，中國國民黨中央委員會副秘書長、臺灣省政府委員兼秘書長、省議會副議長、議長等，並當選為中國國民黨中央委員及中常委。除前項黨政工作外，並自三十六年至四十年，兼任臺灣省合作金庫理事長凡五年，四十年十二月起兼任臺灣新生報董事長，四十一年中國青年反共救國團成立復任副主任，三十七年教育廳副廳長任內並兼任省立師範學院院長。

謝氏返臺任公職逾三十年，其任期最長為任省議會副議長六年，議長九年，長達十五年之久。

六十一年六月，謝氏奉派為臺灣省主席迄今。

並於四十七年三月，創辦實踐家政專科學校。

17

謝氏有四子一女，長子謝孟雄，現為實踐家專校長，次子大之、三子大立，均負笈美國深造，四子大成現任商界奮鬥。長女式冰，其夫婿為林高德。

其長子已娶妻育有三位孫女，長孫女謝文宜，年紀雖輕，却喜作文，經常向報刊投稿。

▽行政院正式核定，臺灣省政府所擬的中部「嘉義及水里經阿里山至臺東玉里」三條路線，其中嘉義至阿里山及水里至阿里山兩線，可立即進行規劃，並於六十九年底開工。阿里山至臺東玉里一線，應對有關地質情形，水土保持及對河川淤塞情形影響等問題妥為研究後，再行決定施工年期。

嘉義及水里至臺東的三條路線，沿線森林蓄積量相當高，可供開發的宜農土地面積也大，極具經濟價值，且聯絡阿里山與日月潭兩個已發展的觀光地區，對觀光的發展具有潛力貢獻。唯玉山山麓至玉里一線均為高山地帶，地形險峻，土石方量大，省府尚須對地質地形，水土保持以及河川淤塞的影響，連同施工時可能遭遇的問題（如隧道及橋梁，重機械使用與運送）再加妥為研究。

18

▽臺灣省最長的新式預力梁鐵路橋

北迴鐵路和平大橋，是北迴鐵路沿線中耗費精神、材料最多，施工最

19 「北迴鐵路和平大橋」，全部興建完成，較預定進度提早一個月完工。

21 ▽中華民國第一屆國民大會第六次會議，於上午在陽明山中山樓揭幕，典禮由谷正綱代表主持，嚴總統親臨致詞。

21 ▽第一屆觀光節成立，展開慶祝活動。

24 ▽臺灣鐵路幹線電化第一期基隆至竹南段工程已經完工，今天正式通車並有已經到達的五十七輛電力機車索引客貨車參加營運。

艱巨的一座大橋，因橫跨宜蘭縣和花蓮縣交界的和平溪而得名。其長度僅次於下淡水溪橋（全長一千四百九十八公尺）的第二長大橋，也是目前臺灣地區最長的預力梁鐵路橋，完全由國人設計和承建。

國民大會代表現有人數，截至六十七年元月六日止，共一千二百四十八人，依照司法院大法官會議解釋，國民大會代表的總額，依上項現有代表人數為計算標準，截至現在為止，報到代表計一千二百零三人，已足法定開會人數。

我國的觀光事業自民國四十五年開始發展以來，迄今已達二十二年，發展至為迅速。來華觀光旅客人數從四十五年的一萬四千人，增加到去年的一百一十萬餘人；觀光外匯的收入，從四十五年的九十三萬多美元，增加到去年的五億餘美元。

電化第一期基隆至竹南段工程，長一百二十公里，如按照電化列車每小時一百十公里的速度行駛，由臺北到新竹，僅須時五十六分鐘。

27

▽去年我國漁業產量創最高紀錄，達八十五萬四千公噸，外銷二十萬公噸，外銷總值達四億二千萬美元。

3 1 ▽臺糖公司六十六年度產糖量打破光復以來最高紀錄，達一百零六萬九千餘公噸，較預計產糖量八十六萬公噸超出很多，但盈餘僅達十九億四千九百餘萬元，較法定預算盈餘二十億八千三百餘萬元，計減少一億三千四百餘萬元，主要原因是國際糖價繼續下跌，以致營業收入鉅額減少。

4 ▽教育部實施文化建設規劃大綱，決由中央及地方分別編列預算，

我國漁業發展迅速，預計在四年後，漁業產量可達一百萬公噸。今年之生產目標為八十七萬五千公噸。

國際糖價漲跌變動幅度較任何其他產品為大，一九七五年國際糖價平均每磅三十二點二三美分。（合每噸七一〇點五四美元），一九七七年平均每磅僅八點九七美分（合每噸一九七點七五美元），相差達四倍之多。

為配合這項計畫，在臺灣省方面，①成立「臺省文化中心籌建委員會」以推展籌建工作。②臺省各縣市分別成立文化中心籌建委員會，共策進行

5

在五年內分區分  
年完成蔣院長對  
文化建設的指示  
：每一縣市建立  
文化中心，包括  
圖書館、博物館  
、音樂廳。

③每一縣市文化中心落成後，得設  
管理委員會管理之，各縣市行政首長  
為當然主席，設副主委一至三人。④  
每一縣市文化中心設主任一人，在其  
下設圖書館、博物館、音樂廳等各組  
，每組設組長一人，編制員額視業務  
需要而定，以聘用專業人才為原則。  
⑤各縣市現有社教機構業務，須納入  
各該縣市文化中心統籌規劃，相互密  
切配合，避免雷同或衝突。

▽臺灣省政府決定  
積極興建產業道  
路，便利農村生  
產資材及產品運  
輸，促進山坡地  
產業發展，決在  
今年七月一日起  
的六十八年度中  
，運用經費二億  
四千萬，興建  
產業道路一百八  
十公里，修護五  
百四十公里。

本年度產業道路，預定在彰化、  
雲林、南投、臺南、花蓮及臺東六縣  
興建，所需經費由中央補助一億元，  
省府負擔八千萬元，地方政府配合六  
千萬元。  
據省府統計，從六十二年度起至  
六十六年度，臺省已興建完成的產業  
道路共八百一十三公里，養護五百六  
十公里。

▽據有關單位統計  
，十年來我國農  
業勞力設施年平  
均成長率為負百  
分之零點四零，  
工業勞力設施年

有關單位指出，民國五十五年臺  
灣農業勞力人數為一百七十萬九千人  
，工業勞力人數為九十四萬人。到了  
六十五年，農業勞力人數為一百六十  
四萬九千人，而工業勞力人數則增加  
為二百零六萬四千人。

6

平均成長率為百  
分之九點一三，  
顯示臺灣由於經  
濟迅速發展的結  
果，影響人力職  
業變動。

▽臺灣現有耕地面  
積為九十一萬九  
千多公頃，每一  
農戶平均耕地面  
積僅為一點零五  
公頃，在這種小  
農經營型態下，  
農業發展十分不  
易。但是最近幾  
年來，由於政府  
積極發展農業，  
並先後頒佈各項  
促進農業發展之  
重大措施，使農  
民們受益良多。

▽臺灣省各級農會  
為促進畜牧事業  
發展，決定開辦  
「家畜運輸傷亡  
保險」業務。

根據統計，民國六十五年，臺灣  
農家每人所得為新臺幣一萬七千餘元  
，約占非農家的百分之六十八，六十  
五年一至九月初步統計結果顯示，農  
家每人所得約在二萬元以上，約佔非  
農家所得百分之七十左右，反映出農  
家所得增加速度比非農家快，農家的  
農業所得和農家外所得均有相當的增  
長，由於農家所得提高，農民生活也  
有顯著改善，六十六年農家消費支出  
估計將增加百分之十五以上，並且所  
得增加也有助於農家添增現代化設備  
，據初步統計，六十五年每千戶已擁  
有八〇三台電視機及五三〇台電冰箱  
，已提早達成民國七十年每千戶農家  
擁有八百台電視機及四百台電冰箱的  
目標。

保險由臺灣省農會統籌承保，各  
鄉鎮市區農會為保險經紀人。  
▽保險標的物暫限於透過農會運  
銷，屠宰用之家畜（豬、牛、羊）；  
俟辦理有績效時再擴展至飼養用家畜  
。

22

▽謝東閔先生當選  
為中華民國第六  
任副總統。

21

▽蔣經國先生當選  
為中華民國第六  
任總統。

18

▽臺府第十一屆鄉  
鎮市民代表及村  
里長選舉，決定  
六月十七日舉行  
有關選務的作業  
，於本月底展開  
。

▽運輸限陸上汽車及火車兩種，  
將計家畜頭數（定值）計程保險，並  
限於共同運銷之家畜。

▽保險期間內，家畜因下列事故  
而致傷害或斃死均為事故範圍：①車  
禍，②火災、雷殛、颱風、洪水，③  
鐵路或其隧道坍塌、橋樑拆斷，④  
竊盜、⑤運送途中發生休克窒息致死  
者

▽下列情形所致損害不負賠償責  
任：(1)戰爭，(2)因地震、罷工及暴動  
。

▽保險期間由交運家畜上車起，  
迄抵達目的地卸貨為止。

有關工作進度如下：三月卅日公  
告代表選舉區，四月—五日鄉鎮市成  
立選舉事務所，五月十五日起五天受  
理候選人登記，六月一日公告投票所  
地點，七日公告候選人名單，七日至  
十六日候選人政見發表會，十三日公  
告公民人數，十七日投票選舉，廿二  
日公告當選人名單，八月一日當選人  
宣誓就職。

23

▽臺閩地區農漁業  
普查已告完成，  
以六十四年為基  
準的抽樣調查報  
告，提經行政院  
院會核備。

25

▽經過為期三十五  
天的會期，完  
成了第六任總統  
、副總統選舉的  
重任，第一屆國  
民大會第六次會  
議，今日圓滿閉  
幕。

▽教育部表示，今  
後高級中學將不  
准增設夜間部，  
已有的夜間部，  
將不得自增加班  
級人數。

26

▽臺灣地區六十六  
年底的人口密度  
，已高達每平方  
公里四六八人，  
比世界人口最稠  
密的荷蘭高出一  
百多人，僅次於  
孟加拉的五八〇

教育部修正高級中學法草案，通  
過的要點，尚包括高級中學應實施輔  
導工作，依據學生能力、性向及興趣  
輔導其適當發展。高級中學設置圖書  
館，遴選具有專業知識人員主持。

27	28	30
<p>人。 北迴鐵路八座長 隧道中名列第七 的仁和隧道於今 天下午提前貫通。</p>	<p>△省府委員會議通 過「高雄港過港 隧道開闢計畫」 ，自今年七月份 起開始規劃鑽探 及設計，明年七 月份起發包施工 ，至七十二年六 月底完成，施工 期間預定三年。</p>	<p>△臺電核能第一廠 第一部機運轉順 利，現已達六十 三萬六千瓩的全 能量滿載運轉。</p>
<p>仁和隧道全長二千四百一十公尺 ，位置在北迴鐵路四十九公里到五十 一公里七百公尺處，是一段地質較複 雜的地段。</p>	<p>核能一廠第一部機，是於去年十 一月十六日開始運轉，並將發電迴入 全系統，供應北部地區所需電力。</p>	